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Учні можуть обрати будь-який об’єкт та здійснювати над ним дії, вибравши із 

відповідної груп команд: 

 переміщувати виконавця по сцені за допомогою синіх блоків (група команд – Рух); 

 змінювати зовнішній вигляд за допомогою фіолетових блоків (група команд – 

Вигляд); 

 відтворювати звуки і музику за допомогою рожевих блоків (група команд – Звук); 

 керувати виконанням команд програми за допомогою жовтих блоків (група команд 

– Події); 

 надавати можливість об’єкту виконувати завдання з різною умовою та складністю 

за допомогою помаранчевих блоків (група команд – Керування). 

У результаті виконання простих команд може бути розроблено багато складних 

моделей, в яких будуть взаємодіяти об’єкти з різними властивостями. Scratch розглядається 

як інструмент навчання для учнів молодшого шкільного віку, оскільки програмування просте 

та легке у використанні. 

Отже, програмне забезпечення Scratch дозволяє створювати алгоритми, програми та 

проєкти, які безпосередньо цікавлять учнів початкової школи. Організація регулярних 

розвиваючих занять та підбір цікавих завдань систематично створюватиме сприятливі умови 

для формування алгоритмічного мислення та самостійності, які виявлятимуться в активному 

пошуку рішень умов та критичному обговоренні. 
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МЕДІАОСВІТНІ ІГРИ У СТРУКТУРІ УРОКУ ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ 

На даному етапі в Україні відбувається процес реформування системи початкової 

освіти. Зміни зумовлені тим, що сучасне суспільство потребує самостійної, грамотної, 

ініціативної особистості, здатної до ефективної життєдіяльності в постійно змінюваних 

умовах.  

Оновлення системи освіти відбувається шляхом впровадження нової редакції 

Державного стандарту початкової загальної освіти, оновлення навчальних програм, 

підручників. У зв’язку з цим ми, як педагоги, повинні спрямувати навчально-освітній процес 

не лише на засвоєння знань, а й на формування предметних і ключових компетентностей. 

https://sites.google.com/site/informatikavnacskole
https://ua-referat.com/
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Сьогоднішнім учням випало зростати в суспільстві, насиченому інформаційними 

технологіями. Бурхливий розвиток засобів масової комунікації, поява нових технологій 

отримання і зберігання інформації, їх потужний вплив на особистість не можуть не 

позначитися на системі освіти. Свідченням цього є поява у шкільній практиці нового 

освітнього напряму – медіаосвіти. 

У різні роки проблемі медіаосвіти були присвячені дослідження О. А. Баранова, 

І. В. Вайсфельдера, С. І. Гуділіна, Л. С. Зазнобіної, І. С. Левшина, С. М. Пензіна, 

Г. А. Полічко, А. В. Спічкіна, Ю. Н. Усова, А. В. Федорова, А. В. Шарикова та ін. 

Концепція впровадження медіаосвіти в Україні базується на вивченні стану 

медіакультури населення України та міжнародному досвіді організації медіаосвіти. Основні 

положення Концепції відповідають завданням, сформульованим у Паризькій програмі-

рекомендаціях з медіаосвіти ЮНЕСКО (від 22 червня 2007 р.), резолюції Європарламенту 

щодо медіаграмотності у світі цифрової інформації (від 16 грудня 2008 р.), Фінській 

декларації ЮНЕСКО з медіаінформаційної грамотності (від 17 червня 2011 р.) та Паризькій 

декларації ЮНЕСКО з медіаінформаційної грамотності в цифрову епоху (від 28 травня 

2014 р.).  

Використання мультимедійних засобів навчання робить уроки динамічними, 

яскравими, набагато результативнішими, різноманітними за жанрами. Це медіауроки, 

самодиктанти, віртуальні дошки, карти пам’яті, тестові завдання, медіапроєкти, творчі 

презентації, віртуальні екскурсії, медіаекспресії, динамічні та статичні таблиці. 

Такі уроки розвивають у дітей креативне мислення, навчають по-іншому сприймати 

матеріал, що вивчається, повніше й точніше висловлювати свої думки, проявляти свої 

індивідуальні можливості, долати певні труднощі в навчальній діяльності, самостійно 

будувати творчий процес, а це і є сходинки до формування життєвих компетентностей 

особистості. 

На уроках із позакласного читання ми знайомилися з дитячими журналами та газетами, 

статтями, що в них опубліковані. Розглядаючи журнали та газети, учні шукають відповіді на 

такі питання:  

– Про що розповідає обкладинка?  

– Розгляньте обкладинки дитячих видань, подумайте, яка інформація і для чого на ній 

вміщена, кому адресована?  

– Поясніть вислів: «Газета – це не читання від нудьги. Газета – наші очі та руки».  

– Уважно роздивіться 1–2 випуски газети. Прочитайте назви заголовків, потім – 

публікації. Подумайте, як заголовок відображає головну думку статті. Обговоріть свою 

думку із вчителем, а потім з однокласниками.  

– Запропонуйте власні варіанти назв для тих статей, з якими ви ознайомилися.  

– Назвіть професії людей, котрі працюють в редакції газет і журналів. 

– Напишіть статтю про ваші захоплення.  

Під час вивчення твору Марійки Підгірянки «Вечір іде» діти пробують себе як 

журналісти. Даємо завдання на вибір:  

1) скласти казку «Зустріч з вечором», використовуючи художні засоби із прочитаних 

творів;  

2) скласти розповідь від імені вечора «Як я приходжу на землю».  



Нова українська школа в дії: актуальні проблеми методик навчання та стратегії розвитку 

 

136 
 

Знайомство з екранною мовою починаємо ще в 1-му класі, із введенням поняття 

«діафільм». Перед роботою розбиваємо всю казку на кадри (робимо розкадровку), 

паралельно знайомлячись із монтажем:  

– Як ви думаєте, коли діти бувають монтажниками? (Коли збирають конструктор).  

– З чого починається будівля? А чи можна зробити навпаки? Спочатку діти чітко 

встановлюють порядок дій, це допомагає їм впоратися із переказом твору. 

Пізніше знайомимо з випадками, коли можна відступити від правил й проявити 

творчість. Для цього використовуємо вправу «Монтаж».  

Вправа «Монтаж».  

Працюємо з малюнками: на першому з них зображений усміхнений хлопчик, другому – 

повітряна кулька, третьому – заплаканий хлопчик.  

– Що робить хлопчик? (сміється, а тут плаче).  

–А якщо поміняти місцями? Виходять такі схеми:  

Хлопчик сміється – кулька полетіла – хлопчик заплакав.  

Хлопчик плакав – дали кульку – хлопчик засміявся.  

Учні доходять до висновку: монтаж фільму – творчий процес об’єднання окремо знятих 

кадрів в одне художнє ціле. Сприйняття глядачем кожного наступного кадру залежить від 

змісту попереднього кадру й, навпаки – осмислення попереднього кадру залежить від 

наступного.  

Продовжуємо знайомство із професіями на телебаченні.  

Для ознайомлення із роботою диктора проводимо гру: «Кастинг», попередньо 

зазначивши, що диктор повинен читати текст, дивлячись на глядачів, чітко вимовляючи всі 

звуки, роблячи правильний наголос. Для цієї гри підходять майже всі тексти.  

Щоб краще діти зрозуміли роботу оператора, ознайомлюємо із кадрувальною рамкою: 

беремо аркуш паперу, згинаємо, вирізаємо квадрат. Готова рамка. Дивимося в неї.  

– Що ви бачите? (Учні називають різні речі).  

– А чому ми, сидячи в одному кабінеті, бачимо різні речі? (Залежить від того, хто куди 

дивиться).  

Потім працюємо в групах (утілюємо задум автора), виконуючи завдання: уявіть себе 

оператором і словесно «сфотографуйте» світлину, яка підходить до певних рядків тексту 

(Андрій М’ястківський «Курличуть хмари, тьохкає вода») та упорядковуємо їх відносно 

строф вірша.  

Таким чином учні усвідомлюють: фільм (фотофільм) складається із кадрів. Їх можна 

розмістити в потрібному порядку. Все, що ми бачимо на екрані, залежить від завдань, які 

поставив автор. Він спеціально добирає для цього ті чи інші фрагменти дійсності. 

Використавши запропоновані вправи, творчий вчитель не тільки поліпшить свої 

знання, але й допоможе дитині зорієнтуватися у виборі професій, пов’язаних із засобами 

масової комунікації. Навчаючи дітей ще змалечку медійній грамотності, ми запобігаємо 

маніпулятивному впливу на дитячу психіку, допомагаємо зорієнтувати в потоці інформації, 

вчимо аналізувати, критично сприймати побачене, безпечно користуватися сучасною 

технікою, розвиваємо комунікативні навички, мову та мислення, формуємо необхідні 

інформаційно-комунікативні компетентності. 
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ГЕЙМІФІКАЦІЯ ЯК ЗАСІБ НАВЧАННЯ ПЕРШОКЛАСНИКІВ 

НА УРОКАХ НАВЧАННЯ ГРАМОТИ 

Нині важливим напрямом у розвитку освітніх технологій є процес ігрової 

діяльності, або гейміфікації. Впровадження ігрових тенденцій у навчальний процес 

допомагає молодшому школяреві формувати інтерес до знань, розвивати ініціативність та 

креативність, підвищувати пізнавальну активність. Сучасна дидактика, звертаючись до 

ігрових форм навчання на уроках, справедливо вбачає в них можливості ефективної 

взаємодії педагога та учнів, продуктивної форми їх спілкування з наявними елементами 

змагання, безпосередності, природного інтересу [4, c. 303]. 

Гейміфікація (ігрофікація, геймізація, від англ. gamification) – це використання 

ігрових практик та механізмів у неігровому контексті для вирішення певних проблем. 

Термін було вжито ще в 2002 р. англійським розробником відеоігор Ніком Пелінгом. 

Залучення елементів ігрової діяльності до навчання розпочалося в 2008 р., а починаючи з 

2010 р., набрало широкої популярності. Нині гейміфікація є поширеною у всіх сферах 

життя – від освіти до професійної діяльності.  

Дидактичні ігри, як підкреслює В. А. Крутій [3, c. 27], використовують у навчанні та 

вихованні здобувачів освіти всіх вікових груп, коли необхідно актуалізувати їхній досвід, 

повторити, уточнити, закріпити набуті знання й уявлення про природні явища, працю і побут 

людини. Вдаються до них педагоги й після спостережень, екскурсій, бесід та інших занять. 

Нерідко ігри з дидактичними матеріалами є основним засобом навчання й виховання, за 

допомогою яких вчитель готує дитину правильно сприймати об’єкти та явища 

навколишнього світу. 

За програмою О. Савченко [7] гейміфікація використовується у початковій школі 

протягом чотирьох років навчання, а її основним спрямуванням є розвиток мови й мовлення 

молодших школярів. Відповідно до цього, автором програми виокремлено такі очікувані 

результати навчання здобувачів освіти: 

1-ий клас: 1) виконання ігрових та навчальних дій відповідно до інструкції; 2) відтворення по 

ролях діалогу із прослуханої розповіді; 3) складання речення за малюнком з поданих слів. 

Програма за редакцією Р. Шияна [8] використовує гейміфікацію як один із засобів 

навчання української мови. У зв’язку з цим учні 1–2 класів, які опановують навчання за 

зазначеною програмою, повинні сформувати такі вміння й навички: 1) сприймання усних 

реплік в діалозі й уміння реагувати на них; 2) сприймання монологічних висловлювань та їх 
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